

广东女篮剑指前四

主教练黄思静和助教杨力维都会继续以球员身份出战

WCBA前瞻

11月15日,2024至2025赛季中国女子篮球联赛就将拉开大幕。新赛季的WCBA新增了合肥文旅和江西赣商两支球队,合计共有21个俱乐部参加比赛。在新赛季,每队可引入的外援数从之前的最多2人改为3人,外援使用政策也从之前的4节4人次改为4节7人次,这无疑为比赛增加了更多变数。

上赛季闯进四强的广东东莞新彤盛女篮也在休赛季进行了一定的人员调整,其中最引人关注的便是原主帅林耀森升任球队总教练,而上赛季的助教兼队员黄思静将以主教练和队员的身份出战新赛季,并进行临场指挥。中国女篮和广东女篮的双料队长杨力维也进入教练组,担任助理教练的同时继续为球队出战。

11月11日,广东女篮举行了赛季开始前的媒体开放日,黄思静在接受采访时表示,广东女篮在新赛季的目标是冲进四强,再寻求新的突破。

黄思静和杨力维均是现中国女篮主力球员,曾帮助中国女篮获得世界杯亚军、亚洲杯冠军、亚运会冠军等荣誉。在2018至2019赛季,黄思静和杨力维都在帮助广东女篮夺得队史首个WCBA联赛冠军的过程中立下了汗马功劳。

上赛季,黄思静就曾以助教兼队员的身份出战,而本赛季她正式成为球队主帅。黄思静表示,新的身份对于她而言并没有太大改变,“在我过去的球员生涯中,一直帮助教练出谋划策,是教练组和年轻球员沟通的桥梁。如今成为主教练,希望能



广东女篮积极备战 羊城晚报记者 柳诚 摄

把自己在国际赛场上学到的先进理念带到球队。”黄思静说。与此同时,黄思静表示出任主帅并不代表她会放弃球员身份,随着比赛的深入,她还是会更多地以球员身份代表广东队出战。

杨力维则是首次加入广东女篮的教练组,并表示会全力支持黄思静的工作,帮助整个教练团队作出正确的决策。作为广东女篮的队长,杨力维在场上一直以实际行动带动年轻球员的成长,她表示广东女篮是一支非常有底蕴的球队,希望她们能把球队的优良传统发扬光大。“无论是全运会还是WCBA联赛,广东女篮都拿过冠军,我们是一

支团结的队伍,能顶得住困难,无论是老队员还是年轻球员,都做得很棒。”

广东女篮在休赛期引进了两名外援,分别是主打内线的大外援希金斯和主打内线的小外援科利尔,前者自2011年起在美国参加高校联赛,后者则有丰富的参赛经验,曾在2024年获土耳其联赛冠军,今年入选土耳其联赛最佳一阵,并荣获总决赛MVP、土耳其联赛年度最佳后卫、8次周最佳球员。

在国内球员阵容方面,小将张明珠租借至山西女篮,刘怡娇转会至合肥女篮,孙梦昕合同到期离队。广东女篮青年队自主

培养的青年球员钟佳丽和柏晓珂上调到一队,加上原队员于东、杨舒予、迪拉娜·迪里夏提、陈明伶、沈怡、陈丽宇、于悦、段馨悦、初慧萱、李文霞,广东女篮新赛季参赛球员已集结完毕。

根据赛程,广东女篮首战将于11月16日在客场挑战河北女篮,而主场揭幕战将于11月21日迎战内蒙古女篮。据了解,由于广东女篮的主场东莞大朗体育馆正进行升级改造,同时为了提升WCBA联赛及广东女篮的影响力,俱乐部决定将本赛季的前五场比赛设置在惠州市惠阳会展中心进行。

羊城晚报记者 郝浩宇

此前十连败的江苏队居然赢了华南虎

援,新引进的阿姆斯刚刚加盟球队,并不熟悉主帅杜锋的战术安排。因此,广东队在本场的很长一段时间都仅使用单外援阵容出战。另外,胡明轩、徐杰和杜润旺三名球员受国家队征召,广东队在后卫线上几乎没有多余的轮换球员。

在过去几个赛季,后卫线一直是广东队的战术强点,胡明轩、徐杰和赵睿在广州队三连冠期间发挥着重要的作用。即便在赵睿转会离队后,胡明轩和徐杰也能有效地梳理球队的进攻,使得广东队在外援选择上可以侧重于锋线及内线。但在两名核心后卫均前往国家队效力时,广东队在后场的人员轮转立即就紧张了起来。

无论是张文逸还是黄荣奇,都是得分能力大于组织能力的球员,无法有效地梳理球队进攻。至于更年轻的李亦臻和李文昊,则更难

承担起带动球队的重任。此役,广东队四名后卫合计仅送出9记助攻,而中锋莫兰德一人就交出了13次助攻的成绩单。双方在前三节战况胶着,互有攻守,但在末节,江苏队小外援密斯接管了比赛,而广东队完全没有进攻重点,在进攻端毫无建树。

史密斯砍下全场最高的34分,而广东队三外援合计也不过只有14分进账。得到17分的小将黄明依是广东队本场比赛数不多的亮点,但缺少持球进攻能力的他并不能成为球队的主攻点。在胡明轩和徐杰两人缺阵的情况下,广东队只能在接下来的比赛中期待新援阿姆斯的发挥。在过往赛季,广东队习惯于拥有2名甚至3名国家队级别的后卫,富裕的日子,但在如今俱乐部小组赛,广东队只能咬牙度过缺少核心后卫的难关了。

羊城晚报记者 郝浩宇



广东男篮主教练杜锋
新华社发

广东男篮爆出大冷

CBA俱乐部杯

11月12日,首届CBA俱乐部杯拉开帷幕,在河北定州赛区的揭幕战中,广东队以62比77不敌江苏队,无缘杯赛首胜。值得一提的是,这是江苏队在本赛季取得的首场胜利,他们在此前CBA联赛第一阶段的比赛中遭遇十连败,上一次赢球还要追溯到今年4月1日。广东队此役末节在进攻端突然哑火,单节仅得4分。广东队新外援阿姆斯上演首秀,不过仅出场不到5分钟的他并没有亮眼表现,只得到2分。

这是CBA公司首次在赛季间歇期举行俱乐部杯赛,比赛单节10分钟,外援使用政策为4节8人次,这些举措都让比赛的节奏更快,不确定性更多。而广东队刚刚在间歇期裁掉了贝兹利和巴顿两名外

援,新引进的阿姆斯刚刚加盟球队,并不熟悉主帅杜锋的战术安排。因此,广东队在本场的很长一段时间都仅使用单外援阵容出战。另外,胡明轩、徐杰和杜润旺三名球员受国家队征召,广东队在后卫线上几乎没有多余的轮换球员。

史密斯砍下全场最高的34分,而广东队三外援合计也不过只有14分进账。得到17分的小将黄明依是广东队本场比赛数不多的亮点,但缺少持球进攻能力的他并不能成为球队的主攻点。在胡明轩和徐杰两人缺阵的情况下,广东队只能在接下来的比赛中期待新援阿姆斯的发挥。在过往赛季,广东队习惯于拥有2名甚至3名国家队级别的后卫,富裕的日子,但在如今俱乐部小组赛,广东队只能咬牙度过缺少核心后卫的难关了。

羊城晚报记者 郝浩宇

2024年11月13日/星期三/民生新闻部主编/责编 王敏 / 美编 陈日升 / 校对 黎松青

“中国韧性发展”背后的工程技术巨擘——

引领世界前进方向 揭秘中国新质竞争力的创新密码

为世界跨海工程建造提供全球领先的中国方案

让海上土木工程前沿技术在世界舞台熠熠生辉

在峰会的主题报告环节,深中通道管理中心主任、总工程师国务院首届“国家卓越工程师”宋神友介绍,今年6月份深中通道的历史性通车时刻吸引了全球的目光,让世界“桥”见海上奇迹的诞生。

作为举世瞩目的大国工程,深中通道是当前世界上综合建设难度极高的跨海集群工程,创下世界最大跨径全离岸海中钢箱梁悬索桥、世界最高通航净空海中大桥、世界上最长双向八车道海底沉管隧道等十项“世界之最”。

宋神友感慨,在克服工程建设条件复杂、技术难度高和运营安全风险大等三大特复杂挑战后,历时7年惊艳亮相的深中通道为世界跨海工程建造提供了深中范式、广东经验和中国方案。

除了深中通道,本届论坛的“海上漂浮城镇”同样引人注目。中国工程院院士、哈尔滨工业大学教授欧进萍认为,土木工程专业在未来仍有很大的发展前景,其中以海上通道、空间拓展、陆海统筹等为开发前沿的海上土木工程更是承载了人们未来关于美好生活的期盼。

欧进萍介绍,早在2016年,他在哈尔滨工业大学(深圳)组建了海洋土木工程团队。如今,团队正在对海上大型承重浮体模块、浮体如何固定到底海、海水海沙混凝土如何抗腐蚀等工程难题进行探索及试验。

可以预见,关于海上漂浮城市的建设在未来将逐步付诸实践,更多的海上奇迹也将在我国海洋工程技术的创新中熠熠生辉,中国在工程技术方面的全球引领进一步得以延续。



与会专家深入探讨中国韧性发展力和新质竞争力的先进理念与先行实践

将“新质生产力”赋能于未来城市可持续发展

新质生产力是工程技术历史弥新的关键,也是本届论坛专家热议的“高频词”。

中国工程院院士、哈尔滨工业大学教授马军表示,发现问题

进而解决问题是形成新质生产力的基本逻辑。基于新质生产力的发展,我们可以从新的角度、新的维度、新的模式来推动工程技术创新与升级。

马军认为,随着城市规模从大城、特大城市到超大城市演变,提升城市环境、空间资源、能源结构向绿色、低碳、可持续转

型是未来城市高质量发展的关键。在未来绿色低碳城市发展建设过程中,将新的发展动能和机遇在新的时期充分利用,土木工程技术将迎来更大的上升空间。

用先进工程技术创新技术提升高品质住宅建设水平

房地产是关系国计民生和经济发展的重要行业,也是工程技术创新实践的大战场域。

中国房地产业协会会长、原住房和城乡建设部总工程师陈宜明表示,随着房地产行业的深度调整,市场供需关系发生了重大转变,广大人民群众更加注重住房质量的提升,产品质量显然将是未来行业竞争的核心要素。

正所谓,高品质的生活离不开高品质的住宅。陈宜明坚信,房地产行业要走高质量发展的道路,必须锁定房屋质量和房屋功能两个方面,坚守高品质路线,秉持求精、求新的精神,运用不因时间而褪色的核心竞争力。

先进工程技术提升高品质住宅建设水平。

以高质量发展和全球至高标准建设美丽中国

什么样的人居作品最能代表世界级高品质住宅?在星海湾集团创始人、董事长、哈尔滨工业大学名誉校董、客座教授黄文仔看来,融入本国文化内涵设计,采用更多新技术、新工艺、智能化,并运用高标准施工要求建造的人居产品,才能达到高质量发展的行业愿景。

建筑是一个系统工程,需要规划设计、土木工程、园林建设、室内装修等全产业链配合,在每一个环节,工程技术的创新与品质追求的坚持都要做到相得益彰,才能将“新质生产力”“高质量发展”“绿色低碳”等产业目标根植于项目开发中。黄文仔强调,城市的建设也要遵循高质量底层逻辑和自然法则,从而形成不因时间而褪色的核心竞争力。

武磊膝伤复发,赛季可能报销

已提前离队回国的他肯定无缘客战巴林的世预赛

北京时间11月12日凌晨,中国男足国家队在迪拜的阿维尔体育场完成了抵达阿联酋后的第4次训练,同时也是出征巴林前的最后一次训练。11月14日客场挑战巴林的世预赛18强赛一触即发,但国足前锋武磊旧伤复发,提前从日本返回上海。由于代表国足出战的意愿十分强烈,武磊最终跟随国家队踏上西征的旅程。

在北京抵达迪拜后,武磊与同样有伤在身的蒋光太、李源一接受了队医的医疗观察。其中,李源一和蒋光太伤势有所缓解,但武磊的伤势确定在短时间内无法痊愈,甚至可能提前赛季报销,最终国家队作出让他提前回国的决定,目前尚不确定他能否出战主场在厦门与日本队的比赛。

武磊的缺席,无疑将严重削弱国足的锋线实力,主帅伊万科维奇将重新构建攻击线。目前国足阵中还有张玉宁、拜合拉木、林良铭、韦世豪、曹永竞、王子铭、陶强龙等攻击型球员,其中张玉宁和拜合拉木作为锋线搭档在上轮球队战胜印尼队的比赛中分别建功,伊万科维奇在锋线上仍有充分的选择余地。

从得分能力来看,武磊的进攻特点是擅长跑位和抢点,



武磊膝伤复发 新华社发

并不具备单兵作战的能力,与俱乐部的大杀四方不同,由于国家队缺少中场有效的炮弹输送,武磊的战术价值要远远低于俱乐部。上轮主场战胜印尼足以说明,国足只有依靠国家队力量才能创造奇迹,而非哪一名球员的单骑闯关。

羊城晚报记者 柴智